

# Видатна постать в агроекономічній науці (до 80-річчя від дня народження Гліба Макаровича Підлісецького)

10 вересня 2017 року наукова спільнота відзначила б 80-ту річницю з дня народження *Гліба Макаровича Підлісецького*, відомого економіста-аграрника України, знаного в багатьох країнах світу, доктора економічних наук, професора, члена-кореспондента Національної академії аграрних наук України, заслуженого діяча науки і техніки України. Його наукова діяльність була присвячена проблемам підвищення ефективності капітальних вкладень у сільському господарстві, формування і відтворення галузевих основних засобів, розвитку ринку матеріально-технічних ресурсів і ціноутворення на них, оцінки майна в АПК України.

Народився Гліб Макарович 10 вересня 1937 року на Рівненщині в селянській сім'ї. У 1954 році закінчив Велокомежиріцьку середню школу Рівненської області (нині Великомежиріцький навчально-виховний комплекс «Школа I ступеня-гімназія»), в історії якої закарбоване ім'я знаменитого випускника. По закінченні школи вступив до Житомирського сільськогосподарського інституту, який закінчив у 1959 році за фахом «учений агроном», зробивши переконливий вибір на користь служіння українському селу, його розвитку та індустріалізації селянської праці.

Після навчання в інституті працював на Українській дослідній станції хмелярства завідувачем виробництва, старшим техніком і керував Бердичівським опорним пунктом (хмелерадгосп „Дубова”) Житомирської області.

Подальші етапи творчого шляху Гліба Макаровича пов'язані з УкрНДІ економіки і організації сільського господарства. В 1963–1965 роках він аспірант цього інституту, в 1965 році в Українській сільськогосподарській академії захистив кандидатську дисертацію на тему «Економічна ефективність капітальних вкладень в колгоспах Полісся». Проблеми ефективності капітальних вкладень та формування раціональної матеріально-технічної бази сільського господарства стали науковим кредо Г. М. Підлісецького, а

в майбутньому – і його учнів. Після закінчення аспірантури та захисту дисертації працював молодшим, старшим науковим співробітником, з 1972 року – завідувачем сектору основних фондів, із 1976-го – заступником директора з наукової роботи, з 1993-го – завідувачем відділу основних фондів, із 1997-го – завідувачем відділу цін на матеріальні ресурси, а з 2012 року – завідувачем відділу відтворення й ринку основних засобів.

На вченій раді Інституту економіки АН Української РСР у 1984 році захистив докторську дисертацію на тему „Економічні проблеми формування та ефективного функціонування основних фондів сільського господарства (на матеріалах Української РСР)”. Він має вчені звання старшого наукового співробітника (1969 р.) і професора (1992 р.). У травні 1995 року його обрано членом-кореспондентом Національної академії аграрних наук України. В 2008 році за плідну наукову працю, видатні результати в галузі аграрної науки, підготовку висококваліфікованих наукових кадрів Глібу Макаровичу присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України».

Гліб Макарович Підлісецький – відомий науковець у галузі аграрної економіки. Дослідження його наукової школи охоплювали широкий спектр питань із формування, використання й відтворення основних засобів, їх нормування та прогнозування, експертної оцінки майна підприємств АПК, що створювало дієві наукові засади розвитку матеріально-технічної бази агропромислового виробництва.

У 1965–1969 роках проводив дослідження проблеми „Підвищення ефективності капітальних вкладень, основних фондів і нової техніки”. Зокрема, досліджувалися питання економічної ефективності капітальних вкладень у сільськогосподарській меліорації. У співпраці з іншими науковцями ним розроблено методичку визначення та аналізу економічної ефективності капітальних вкладень у сільському господарстві.

Упродовж 1970–1990 років учений є керівником і відповідальним виконавцем досліджень питань підвищення економічної ефективності основних фондів сільськогосподарських підприємств, обґрунтування нормативів основних засобів на виробництво окремих видів продукції, прогнозів фондозабезпеченості й потреби сільського господарства в капітальних вкладеннях.

У наступні роки Г. М. Підлісецьким разом з науковцями очолюваного ним відділу розроблено стандарти з оцінки та оціночної діяльності в агропромисловому комплексі України, методичні рекомендації з експертної оцінки майна у підприємствах АПК, удосконалено методи аналізу ефективності формування й використання основних засобів в аграрних і переробних підприємствах в умовах ринку, відпрацьовано методологію ціноутворення на матеріальні ресурси.

Наукова діяльність Г.М. Підлісецького є втіленням його багатогранного таланту, високої працелюбності, глибокої життєвої мудрості, здатності ефективно організувати дослідження та втілювати у життя наукові результати. Завдяки глибині знань із широкого кола проблем аграрної економіки й високому авторитету в науковому середовищі він здійснював координацію науково-дослідних робіт разом з економістами-аграрниками Німеччини, Словаччини та Польщі.

Г. М. Підлісецький творчо поєднував наукову діяльність із підготовкою наукових кадрів вищої кваліфікації. Під його керівництвом підготовлено і захищено дві докторські й 13 кандидатських дисертацій. У 1987–1994 роках Гліб Макарович очолював спеціалізовану вчену раду Інституту аграрної економіки по захисту кандидатських дисертацій. У наступні періоди був заступником голови спеціалізованої вченої ради Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки» по присудженню наукового ступеня доктора наук, а також членом аналогічних спеціалізованих учених рад у Сумському національному аграрному та Жито-

мирському національному агроекологічному університетах.

Г. М. Підлісецький – автор і співавтор 346 наукових праць, які стали ґрунтовною основою досліджень проблем формування, ефективного використання та відтворення основних засобів сільського господарства, капітальних вкладень у різні галузі аграрного сектору економіки, оцінки сільськогосподарського майна. Розроблені під керівництвом і за участі вченого методики та методичні рекомендації мають широке практичне застосування. Г. М. Підлісецький став одним із фундаторів відомої наукової школи з питань фондового забезпечення сільськогосподарського виробництва й розвитку ринків матеріально-технічних ресурсів у галузі, представники якої продовжують справу вчителя, передаючи знання та досвід своїм учням.

Наукову роботу Гліб Макарович активно поєднував із громадською. За плідну наукову і громадську діяльність його неодноразово нагороджували золотою, срібною та бронзовою медалями ВДНГ СРСР, Почесними грамотами.

У наукових колах, серед колег, керівників АПК, учнів і друзів Гліб Макарович користувався високим авторитетом, живучи за законами добра та мудрості. Його поважали й цінували всі, хто знав – від студента до академіка, від простого хлібороба до чиновника найвищого державного рангу, за талант, мудрість, скромність, фундаментальні знання, вміння слухати та зрозуміло пояснювати свою позицію, толерантність до думок опонентів і безмежну любов до Батьківщини.

У позаробочий час він любив грати у волейбол, співати, відпочивати на лоні природи, з душею працювати на власноруч побудованій дачі. Гліб Макарович був чудовим сім'янином, разом із дружиною Вікторією Степанівною виростив та дав вищу освіту двом синам, дочекався онуків і правнуків.

Для багатьох поколінь науковців Г.М. Підлісецький назавжди залишиться взірцем самовідданого служіння аграрній економічній науці в ім'я її процвітання.

***М.М. МОГИЛОВА, доктор економічних наук,  
провідний науковий співробітник  
Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки»***

\* \* \*